
繁峙县信访局

关于县委第一巡察组巡察反馈意见

整改情况报告的公示

根据县委巡察反馈问题整改工作要求，现将我单位巡察整改工作情况予以公示。

                              繁峙县信访局                        

2023年11月20日

繁峙县信访局

关于县委第一巡察组巡察反馈意见的

整改情况报告
县委巡察办：
按照县委巡察办关于巡察反馈工作的安排，现将县信访局整改结果情况报告如下：

一、提高政治站位，坚持问题导向，全面认识整改工作的重大意义
县委巡察办就巡察情况进行反馈后，县信访局高度重视巡察反馈意见的整改落实工作，充分认识做好巡察“后半篇文章”的重大意义。县委办副主任、县信访局长高鸿飞同志多次强调：一是要旗帜鲜明讲政治。以对党和人民事业高度负责的态度和勇于自我革命的精神，不折不扣抓好巡察整改。二是要以扎实整改体现对党忠诚。坚持以习近平总书记关于巡视工作和信访工作的重要论述为指导，把巡视整改作为践行“两个维护”、体现对党忠诚的实际行动，坚决扛起巡视整改主体责任。三是要以整改促提升。认真分析研究，周密安排部署，围绕巡察组反馈的问题，坚持对标整改、联动整改、彻底整改，认真梳理问题、精心研究整改措施，一个问题一个问题地解决，以整改质量巩固提升全县信访工作。四是要坚持领导带头、以上率下。信访局班子领导以及全局党员干部一定要进一步提高政治站位，把准政治方向，坚定政治信念，夯实政治根基，确保县委巡察整改工作取得实效。
二、强化责任担当，坚持目标导向，逐条逐项推动各项整改任务落地见效

县信访局紧紧围绕县委巡察组反馈意见，主动认领任务，积极参与整改，全局责任科室对责推进、对症解决、对标深化，巡察“政治体检”作用日益显现。
（一）关于“贯彻落实县委机构改革工作不彻底”方面问题。按照繁办发〔2019〕58号《关于印发<繁峙县信访局职能配置、内设机构和人员编制规定〉的通知》，县信访局在机构改革后下设办公室、综合业务股、复查复核股三个股室，但截至巡察了解结束，信访局没有配齐三个股室的负责人，导致承担信息、安全、保密、信访、新闻宣传、财务等日常工作的人员与承担信访案件办理、督导督办、案卷归档和信访事项复查复核工作等人员在业务工作中交叉重叠，不利于提高工作效率等问题的整改情况。已整改，并长期坚持。3月24日，县信访局召开局务扩大会议，针对本单位人员现状，有公务员3名，局长高鸿飞、副局长李计红、科员王丹。因在职人员不够配备3个股室负责人，决定任命王丹同志为信访局综合业务股股长，其余两个股室负责人待2021年公务员录用结束后配齐。
（二）关于“落实上级政务新媒体建设任务不力”方面问题。2020年12月，省政府办公厅根据《国务院办公厅关于印发政府网站发展指引的通知》和《国务院办公厅秘书局关于印发政府网站与政务新媒体检查指标、监管工作年度考核指标的通知》，对全省政务网站和新媒体进行了检查，县信访局因政务新媒体内容更新不及时，被省政府办公厅通报的整改情况。已整改。我局已安排专人定期更新政务新媒体内容，截至5月6日，已更新内容69条。
（三）关于“在信访工作中责任落实不到位、重协调、轻督促”方面问题。2020年，全县共有13件信访事项未按期答复，出现了超期现象。除了因责任单位对信访事项办理不重视这一主要因素外，还与信访局破解信访难题方法不多、督促力度不够有关的整改情况。已整改。我局进一步加大信访事项的督查督办力度，2月23日，县信访联席办印发了《关于2020年网上信访事项“三率”考核情况通报》，提出了进一步要求。截至5月6日，共下发督办函42份，有效提高了信访事项办理工作效率。
（四）关于“党的建设缺失，没有成立党组织”方面的问题。已整改。2021年4月15日，经繁峙县直属机关工作委员会批准成立中共繁峙县信访局党支部，并于4月23日通过召开党员大会，选举高鸿飞同志为支部书记，4月25日，繁峙县直属机关工作委员会对中共繁峙县信访局支部选举支部书记结果进行了批复。  

三、立足长远长效，持续深入推动，长久不懈巩固提升整改成效

下一步，我们将按照县委第一巡察组和巡察办的安排部署，持续推进整改工作，切实巩固整改工作的成果。一是继续深化思想认识。把深化思想认识作为抓好整改工作的重要前提，坚决按照党要管党、从严治党的要求，认真履行党风廉政建设“两个责任”，切实把我局党的建设工作抓出成效，确保整改工作顺利推进。二是继续抓好整改落实。进一步强化问题导向，增强整改意识，坚持目标不变、力度不减，持之以恒抓好整改后续工作，对已经基本完成的整改任务，适时组织回头看，查漏补缺；对需要继续整改的问题，抓好跟踪落实；对需要长时间整改的问题，紧盯不放，常抓不懈。三是继续巩固整改成果。进一步抓好建章立制长效整改工作，把解决问题与制度建设紧密结合，做到解决一个问题，堵塞一个漏洞，完善一套制度，确保采取的措施能够高效完成，形成的机制能够贯彻落实，取得的成效能够巩固发展，为解决问题、转变作风打牢基础。

                           繁峙县信访局
                               2021年5月7日
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