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根据县委巡察反馈问题整改工作要求，现将我单位巡察整改工作情况予以公示。
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关于县委第二巡察组反馈意见的
整改情况报告

县委巡察办：
根据县委统一部署，2020年10月14日至2021年1月18，县委第二巡察组对我校党支部进行了政治巡察。并于2021年3月19日，巡察组向我校党支部反馈了巡察意见，全面客观、实事求是地指出了我们在工作中存在的主要问题和不足，并提出了具体详实的整改意见和建议。为了确保整改工作全面高效地向前推进，经党支部研究，制定整改方案，逐项进行落实，现将整改情况报告如下：
一、高度重视，从严从实从细落实各项整改部署、要求和责任。
县委第二巡察组反馈巡察意见后，于4月6日召开支部扩大会，召集领导班子成员、科室主任、党员召开专题会议，就巡察反馈意见中的问题进行分析研究，针对巡察组提
出的三大项九小项具体问题，逐项进行认领和责任分解，深刻剖析问题的原因，有针对性地制定了整改措施，提出了整改时限，并不折不扣地进行落实。


（一）加强组织领导，层层压实责任。
为了确保整改工作有序推进并取得实效，我校成立了巡察问题整改工作领导小组，成员如下：
组      长：尹月恒（党支部书记、校长）
副  组  长：王琴国（党支部副书记、副校长）
刘欣荣（副校长）
郭永平（副校长）
成     员： 杨福红（党建办主任）
            刘先文（办公室主任）
王保国（教导处主任）
            刘记秀（总务处主任）
            各科室主任
联  络  员：王旭东
领导组下设办公室，办公室主任由王旭东同志兼任。办公室具体承担日常协调、督促、检查等事务性工作，并及时向学校整改工作领导小组汇报工作进展情况，按时向县委第二巡察组报告整改方案和整改情况。
（二）理清思路，明确目标，规定时限，狠抓落实。
紧紧围绕县委第二巡察组反馈意见，坚持问题导向，推进标本兼治。建立“一个问题、一条整改措施、一名责任领导、一抓到底”的工作机制，真抓真改、立行立改，确保一个不漏，逐一对照检查，逐一明确目标，逐一落实责任，逐一建立台账，逐一整改落实，逐一对账销号，做到问题不解决，坚决不松手，切实将各项整改任务和措施落实到位。
二、整改情况
（一）聚焦贯彻落实党的路线方针政策和中央、省委、市委、县委决策部署情况。
1. 存在问题：教职工学习主动性差，理论学习有欠缺。
整改情况：组织全校党员干部、教职员工认真进行线上学习，明确要求：“学习强国”得分最低300分/月，“三晋先锋”得分最低60分/月；每月按上、中、下旬三次公布得分情况，对不达要求者采取面谈和集中会议通报形式督促学习。目前3月份党员三晋先锋得分都达100分要求，所有党员干部学习强国得分都达200分，力争在4月底达到全员完成得分分别为300分/月和60分/月的要求。
2.存在问题：教职工规矩意识淡薄，工作制度执行有欠缺。
整改情况：砂河中学于2020年10月起草了《砂河中学教职工请假制度》，并在11月份和12月份分别组织校中层以上领导和教师讨论修改，三易其稿，于2021年1月14日正式发布《关于执行<砂河中学教职工请假制度〉的通知》（繁砂中[2021]1号），目前严格按照该制度执行；所涉及的6名教师（黄俊芳、陈素芬、刘林凤、吴海霞、师贵龙、薛世亮）已有5人办理了借调手续（黄俊芳、陈素芳、刘林凤、吴海霞、薛世亮），其中师贵龙同志已办理正式调动手续。
3.存在问题：基础工作不扎实，公文处理、会议记录不规范。
整改情况：规范公文处理和会议记录，所有来文专人管理，做好来文登记，附阅文卡，相关领导阅文后必须签字批示，然后交由相关部门办理、安排；向内设机构发文要严格把关；对会议记录规范整理、按月装订。
4.存在问题：超八小时工作量绩效发放不规范。
整改情况：2020年秋季已纠正“超八小时工作量绩效”发放中的问题。
（二）聚焦群众身边腐败问题和不正之风情况。
1.存在问题：财务管理不规范，财务防风险意识薄弱，未严格执行行政事业单位财务管理制度。
整改情况：对财务人员进行业务培训，严格财务管理制度，严格审批把关，定期对财务工作检查、监督，增强廉政风险意识。
2.存在问题：校内临时用工管理不规范。
整改情况：从2019年9月起，临时用工按照“申请－审核-担保-合同”的流程实施。有意向的临时工向学校提出申请，由领导组审核，学校正式教职工为该临时工担保，然后签订用工合同，正式聘用，半年一聘。
（三）聚焦党组织领导班子和干部队伍建设情况。
1.存在问题：党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用发挥不充分。
整改情况：加强领导干部队伍建设，着力提高班子领导能力；加强组织和作风建设，通过党支部的各种活动，加强教师之间，师生之间的相互沟通与借鉴，努力做到相互理解、配合与支持；校委会负责学习教育教学全面工作，“三重一大”须经党支部批准。真正体现党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范带头作用。
2.存在问题：落实组织生活制度不扎实，民主评议党员形式化。
整改情况：严格认真落实组织生活会制度，绝不走过场，真正达到红脸出汗，治病救人的作用。目前2020年支部组织生活会已经于2021年1 月召开，经过全体党员投票，纪检委员和宣传委员的监督和唱票，选出了6名优秀党员。
3.存在问题：党员管理不严格，发展党员工作滞后。
整改情况：支部已联系了在册不在籍的魏芳同志，要求其于四月底将组织关系转至现工作单位；经校党支部批准，入党积极分子郭志强已经发展为预备党员。另还有代文华、杨文杰两位入党积极分子有待发展。砂河中学党支部严格遵循发展党员的十六字方针“检测标准，保证质量，改善结构，慎重发展”，为我党发展有志于社会主义建设和为民服务的先进人才。
三、下一步工作计划
在今后的工作中，我校将按照县委第二巡察组的安排部署，持续推进整改工作，巩固整改成果。
（1） 再接再厉，持续用力，巩固整改已有成果。
进一步健全各类规章制度，形成长效工作机制，着力消除“前紧后松”现象；进一步强化措施，确保每项整改工作落实到位；加大监督检查和违规惩处力度；注重把制度的贯彻落实和实施效果作为一项常态性工作来抓，务求抓出实效，巩固成果。
（2） 持续在全校宣传整改的目的和意义。
通过整改，唤醒党员、干部的党纪党规意识，规范党内政治生活，强化党内监督，进一步推进全面从严治党，进一步提高党员干部、教职员工干事创业的积极性和主动性，使砂河中学办学质量再上新台阶，为“打造繁峙教育品牌，建设晋北教育强县”的目标作出贡献。
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