
繁峙县城镇集体工业联合社

关于落实县委第三巡察组巡察情况

反馈意见的公示

根据县委巡察反馈问题整改工作要求，现将我单位巡察整改工作情况予以公示。

                         繁峙县城镇集体工业联合社                        

2023年11月20日

繁峙县城镇集体工业联合社

关于落实县委第三巡察组巡察情况反馈意见的

整改方案

县委第三巡察组：

根据县委统一部署，2020年5月20日至2020年8月20日，县委第三巡察组对繁峙县城镇集体工业联合社进行了政治巡察。2020年10月23日，巡察组对我社反馈了巡察意见，指出了我们在工作中存在的主要问题和不足，并提出了具体的整改意见和建议。

为全面做好巡察整改工作，确保整改工作有序有力推进，结合城镇集体工业联合社实际，特制定此整改方案。

一、指导思想

深入贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，围绕县委巡察工作部署要求，按照“坚持问题导向、突出整改落实、推动各项工作、完善制度机制”的原则，找出存在的问题，明确整改措施、责任人和整改时限，真抓实干，层层落实，切实把存在的问题逐一解决，进一步增强我社凝聚力，提高党员干部工作积极性，规范党内政治生活，强化党内监督，推动全面从严治党，确保党的路线方针政策贯彻落实到位，推动我社各项工作再上新台阶。

二、组织领导

对于县委第三巡察组反馈的意见，城镇集体工业联合社高度重视，针对巡察工作中发现的问题，进一步认真查摆问题、剖析缘由、抓好整改，将整改工作作为一项严肃的政治任务来抓。

三、方法步骤

全社集中整改工作时间为三个月(2020年10月26日至2021年1月26日)，分三个阶段进行

第一阶段（2020年10月26日至2020年11月10日）：制定整改方案，召开动员会议，安排部署整改工作。

第二阶段（2020年11月10日至2020年12月26日）：全面落实整改措施。

第三阶段（2020年12月26日至2021年1月26日）：总结整改工作，查漏补缺，巩固成效。

四、整改内容及措施

（一）关于聚焦贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署情况方面的问题

1.责任担当能力不强，履行“指导、维护、监督、协调、服务”基本职能有差距。

目标任务：带领党员干部继续加强党性锻炼，全面提升全社组织力、凝聚力，不断锤炼忠诚干净担当的政治品格，彻底发挥对全县集体企业的指导能力，使自己的政治能力与领导责任相匹配。

整改措施：明确工作职责，扎实开展工作。组织全体党员同志通过线上学习、个人自学、集中学习等方式全面学习贯彻党的精神，牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实发挥党组领导核心作用，落实“两个责任”，切实担当起全面从严治党的职责。推动党员、干部履职尽责、担当作为，教育引导党员、干部忠实履行职责，强化实践锻炼，提高党员干部打硬仗、解难题、防风险的能力；组织党员立足本职、担当尽责，发挥先锋模范作用。

（二）聚焦群众身边腐败和不正之风方面的问题

1.工作作风不严不实，上下班签到制度执行不严格。

目标任务：各项制度落实到位，工作纪律得到加强。

整改措施：在加强对干部职工教育的同时，制定和完善内部管理规章制度，建立长效机制，形成做好各项工作的整体合力。增强职工纪律意识，严格上下班制度和请销假制度。

2.干部队伍涣散，管理难度较大。

目标任务：加大对自收自支人员管理力度，认真执行山西省人力资源和社会保障厅《关于开展全省机关事业单位“吃空饷”和“编外用人”专项整治工作的通知》（晋人社厅函〔2014〕38号）。

整改措施：要坚持教育先行，通过各种形式的教育，增进干部队伍职责意识和履职履责能力，提高全员综合素质。加大对自收自支人员中党员和离退休党员的教育督促管理，要求这部分党员积极参加组织生活。加强机关干部的日常管理和监督，进一步凝心聚力，努力履行好岗位职责，完成好县委赋予的责任和使命。

（三）聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺方面的问题

1. 党支部对党员教育管理不严格，组织力不强。

目标任务：切实加强党员干部队伍的建设，凝聚党员干部的力量，充分发挥党支部的战斗堡垒和党员干部的先锋模范作用。

整改措施：党员教育要制度化，没有规矩不成方圆，党员教育也是如此，要通过行之有效的党员教育，使每个党员都自觉投入到学习中，工作中，充分发挥党员模范带头作用，克服“工作太忙，没有时间学习”“学不学都一样，不影响工作”“只要干好就行，学习没什么大用”等错误思想认识，积极主动、自觉自愿地投入学习，不断提升自己的能力素质，通过“三晋先锋”“学习强国”等网络载体，增强党内教育感染力和吸引力，提升党员干部的学习热情。

2.党支部规范化、标准化建设水平不高。

目标任务：按照《忻州市基层党组织活动场所、党员活动室规范化建设和使用标准（试行）》的规定整改。

整改措施：由于我社条件有限，根据规定可以不建专门的党员活动室，将党员活动室与会议室合并设置，做到有党旗、有入党誓词、有组织活动。

3.党员意识淡薄，未能主动按月缴纳党费。

目标任务：所有党员按时足额缴纳党费。

整改措施：建立完善的党费收缴制度，将党费收缴管理落到实处，不断提高党员缴纳党费的自觉性，对不按期缴纳党费的党员，党组织要及时给予提醒。

五、具体要求：

（一）明确职责，落实责任。社领导成员要带头落实整改措施，集中力量解决存在的突出问题。各责任科室要明确职责、具体明确办结时限和办理要求，认真落实整改措施，确保整改取得实效。

（二）健全制度，强化督查。修订完善各项规章制度，中心党支部要强化监督，用制度管人管事，形成常态化、制度化。针对整改工作中出现的新情况、新问题，中心党支部要及时研究部署，提出有针对性的整改措施，及时解决问题。

（三）公布情况，接受监督。在一定范围内向社会公布整改方案和整改情况，吸收群众的合理意见。中心党支部在反馈之日起三个月内，向县委巡察工作领导小组报告整改情况和取得的成效，并向党内和社会“双公开”接受广大干部群众监督。      

繁峙县城镇集体工业联合社

2020年11月11日



