繁峙县文化局党组
关于落实县委第三巡察组反馈意见整改
情况报告的公示

根据县委巡察反馈问题整改工作要求，现将我单位巡察整改工作情况予以公示。
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繁峙县文化局党组
关于县委第三巡察组反馈意见的整改
组织落实情况报告
 县委巡察办：
县委第三巡察组严肃地指出了我们党的建设和脱贫攻坚方面存在的问题，具有很强的指导性和针对性。对于这些问题和意见建议，我局党组高度重视，诚恳接受，照单全收，快速行动，对照抓好整改落实，现将我局党组抓整改情况报告如下：
一、高度重视，确保整改工作落到实处
（一）迅速部署，立改立行
收到巡察组反馈意见后，我局立即召开党组会议，就整改工作进行全面安排部署。迅速制定下发了《繁峙县文化局党组落实县委第三巡察组巡察情况反馈意见的整改方案》（繁文党组〔2018〕1号），作为贯彻落实好县委第三巡察组反馈意见整改工作的指导性文件，细化巡察组反馈的4个问题；按照“谁主管、谁负责”的原则，成立了整改小组，由党组书记侯军任组长，具体抓好整改工作。
（二）严明纪律，务求实效
局党组针对整改工作进行报告，对巡察组的反馈意见，实行分类施治、明确专人、限时改进、定期督查，一竿子插到底，限期内完不成整改任务的直接追究承办人责任。对短期难以解决的问题，分期分批解决；对具备整改条件的问题，迅速整改，确保效果。
二、切实抓好巡察反馈问题的整改落实
（一）增强“四个意识”，加强党的领导
一是要严格落实执行“三重一大”制度，按照“三定方案”，加强沟通协调，增强各项工作的协调性，及时召开党组会，对“三重一大”事项进行集体研究。二是要严格落实主体责任，党组负责人履行好第一责任人职责，将具体工作责任落实到人，党组要带头贯彻落实执行党的路线方针政策，发挥先锋模范作用，及时传达党的重大决策部署和新理念新思想新战略；完善考勤、请销假制度，严格督导制度执行。三是要制定学习计划，创新学习的方式方法，提升学习意识；建立学习专栏，将重要的学习整理汇总到学习专柜。四是要狠抓思想政治建设，不断学习民主集中制的基本理论、基本内容和基本要求；进一步健全和认真落实民主集中制的各项具体制度，督促下属单位领导干部带头执行民主集中制。
（二）落实监管举措，推进党的建设
一是要完善“三基建设”内容，制定具体的实施方案，量化任务，制定措施，落实责任，督导执行；发扬创新精神，借助多种形式、多种方式开展党内政治生活。二是要严格执行完善会计、财务管理、固定资产管理制度，强化专项资金监督检查，规范财务支出；对财会人员专业培训，提高其财务管理能力，按要求编制会计凭证，制定财务支出审批单，严格履行报批手续；报销出差费用，要严格按照审计、财务制度，规范报销程序，严格进行审批，杜绝多人报销往一人卡内打款。
（三）加强纪律建设，落实全面从严治党
一是要增加年轻干部充实党建工作，召开党组会，落实全面从严治党主体责任，党组书记为第一责任人，具体工作专人专责。二是要锲而不舍落实中央八项规定，发扬党内民主，召开民主生活会，开展批评与自我批评。三是要积极与各乡镇进行沟通协调，加强日常监督管理，按照理顺机制、盘活体制、整合资源的原则，建设乡镇文化站；对乡镇文化员进行业务培训，加强业务能力和水平。
（四）提高政治站位，打赢脱贫攻坚
一是要发扬实事求是的精神，与乡镇建立工作联系机制，制定详细的建设标准，具体的实施措施。二是要开展扶贫政策专题学习，密切与帮扶对象联系，对帮扶对象进行回访；规范驻村工作队、第一书记考勤制度的执行，增派工作队员，对驻村工作队和第一书记在岗情况进行不间断抽查，对无故不到、旷到的，给予相应的处罚。
三、整改后续工作及长效机制建设
（一）持之以恒，继续抓好整改工作
按照繁办发〔2018〕47号和繁办发〔2018〕47号文件精神，不断加强党的建设，坚持党的领导，落实全面从严治党主体责任，严肃党内政治生活，净化党内政治生态，坚持目标不变、力度不减，对巡察整改工作紧抓不放，对完成的整改任务，适时组织“回头看”，巩固整改成果；对需要较长时间整改的项目，紧盯不放，做到边整边改、立行立改。继续抓好专项整治，以专项整治为载体促进巡察反馈意见的整改落实。
（二）完善构建长效体制机制
在抓好整改的同时，更加注重治本，更加注重预防，更加注重制度建设，重点解决制度漏洞，制度缺失的问题，加强整改成果的总结和运用，结合“双日双评”学习教育实践活动和“三基建设”，加快建立相关制度规范，完善体制机制，加快推进我局惩治和预防腐败制度体系。
（三）发挥党组作用，加强督促检查
持之以恒抓好中央八项规定贯彻落实，严格执行党的相关规定要求，进一步严明党的纪律，加强督促检查，加大违法违纪行为查处力度，坚持不懈推进“四风”问题整治，真正做到以优良党风促政风、带民风，为实现文化局的高端、率先、和谐发展营造良好环境。
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