繁峙县第二人民医院

关于县委第一巡察组反馈意见整改情况报告的公示

根据县委巡察反馈问题整改工作要求，现将我单位巡察整改工作情况予以公示。

                             繁峙县第二人民医院                        

2023年11月20日

繁峙县第二人民医院

关于县委第一巡察组反馈意见的整改情况报告

县委巡察办：

2018年8月14日至2018年11月14日，县委第一巡察组对我院进行了巡察。2019年2月14日，巡察组向我院反馈了巡察意见，指出了我们工作中存在的主要问题和不足，并提出了具体的整改意见和建议。医院对巡察组反馈意见高度重视，多次召开院委会进行反复学习，吃透精神，制定整改方案，建立整改台账，分解整改责任，明确整改时限，抓实整改落实。现将整改落实情况报告如下：

一、提高认识，把整改工作作为一项重大而严肃的政治任务来抓。

县委第一巡察组反馈意见后，赵文龙同志立即主持召开专题会议，对巡察组的反馈意见进行了认真研究和领会把握。大家深刻认识到县委巡察组提出的整改要求和意见建议的重要性，对我院坚持党的领导、抓好党的建设和全面从严治党等工作具有十分重要的指导意义。巡察组提出的各项意见、建议明确具体，针对性、指导性、操作性都很强，完全符合我院工作实际，为我们理清工作思路、完成工作任务，推进我院各项事业全面发展提供了政治保障。

二、反馈意见整改落实情况

关于政治建设、思想建设方面

1.理论学习不够深入。学习贯彻党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想及视察山西重要讲话精神不到位、不深入、学教形式单一，实践运用和转化不够。

整改结果：为期一个月的整改，院支部带领全院职工学习党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想，撰写习近平在改革开放40周年重要讲话和视察山西重要讲话精神的学习心得体会。通过学习，全院职工在思想上能够同党中央保持高度一致，坚定“四个自信”，牢固树立“四个意识”，坚决做到“四个服从”，自觉践行“两个维护”。经过整改，干部职工学习主动性明显增加，政治理论水平明显提高。
2.党支部战斗堡垒作用发挥不充分。

整改结果：此项整改由党支部办公室负责，赵文龙院长作为负责领导人，在2019年3月20日前取得了成效。对入党积极分子专门培养。为期一个月的整改，全院年轻职工想入党的人数增多，能够自觉了解党章党规，想尽快加入党组织。以一个党员的身份更好地为广大患者服务。

3.存在行政会议代替支委会议情况。

整改结果：院支部与班子成员经过多次讨论，根据医院实际情况制定了《繁峙县第二人民医院“三重一大”集体决策制度实施方案》。经过整改，院委会能够严格按照《方案》把行政会和支委会分开，按照会议程序，使支委会的政治性、原则性、严肃性得到充分体现。

4.落实上级医疗政策不彻底。主要表现在控制“药占比”效果不明显。

整改结果：在控制“药占比”上由党支部办公室负责，赵文龙院长作为负责人。通过一个月的整改，2019年3月份全院药占比为41%。此项整改，严格执行奖惩机制，在控制药占比上达到了预期效果。

5.思想创新不够，担当精神不足。

整改结果：依托医疗集团资源优势，从采购平台进购一批常用急救药品，如去乙酰毛花苷注射液、硝酸甘油注射液、重酒石酸去甲肾上腺素等药品。预计在2019年4月15日前，多措并举，配齐药品满足群众就医需求。现在已基本配备了群众所需的常用药。尽最大的努力满足患者的需求。
关于组织建设方面

1.组织生活制度落实不严。

整改结果：为此党支部召开巡察整改专题民主生活会。会前，党支部主要负责同志与各院委会成员就县委巡察反馈意见进行了交心谈心，并在会中主动认领问题，认真剖析问题根源，进行深刻的自我批评。同时，各院委会成员相互批评，提出意见建议，提高了民主生活会质量。

2.支委会人员配置不合理。

整改结果：通过召开全体党员大会，选举产生魏永才任支委委员，符合支委人员配置要求。
3.班子成员职责分工不全面，存在缺项漏项。

整改结果：2019年3月8日上午，通过召开支委会、院委会对班子成员职责进行重新分配，明确责任。严格落实“一岗双责”实施《方案》，让全院党风廉政建设工作责任落到实处。

4.抓党建力量薄弱，党员后备力量不足。

整改结果：在今年3月份召开的从严治党大会上，院支部明确提出要把发展后备党员作为今年的一项重要工作来抓，切实加强党建力量。

 5.干部队伍建设滞后，对专职干部队伍发展不重视，医技队伍人才断层现象严重。

整改结果：此项整改工作由党支部办公室作为责任部门，目前，院支部安排护士原小宙同志于4月初到上级医院进修学习。今年，医疗集团拟招聘20名执业医师，我院已向集团党委提出申请，集团同意给我院4个指标，招聘热爱医疗事业的技术人才，预计9月份可改变医技队伍断层现象。

6.医疗体系建设不完善。主要表现在：医院管理制度不健全、缺乏实效性。医疗服务信息化平台建设推进缓慢。医疗设施、设备陈旧与群众就医需求不相适应。

整改结果：此项整改党支部办公室作为责任部门，赵文龙作为责任领导人，积极争取上级资金，力争新建医院项目落地。2019年县委、县政府对我院发展高度重视，把县二院新建项目列入全县重点推进项目。通过多方努力，目前，该项目已报市发改委，并给予批复，各项前期手续正在进行中。

纪律建设方面

财务管理不规范，财务制度执行不严。部分财务支出手续不完善。部分记账凭证内容不全面。固定资产登记不及时。

整改结果：为期一个月的整改，通过召开支委会、院委会对班子成员的职责进行重新分配，由党支部副书记聂和平分管财务工作，并下发相关文件。目前，财务操作流程已规范化，能够按照财务管理办法、财务管理制度、现金管理要求办事，无不完善不合格票据入账。

有关作风建设方面及夺取反腐斗争压倒性胜利方面

1.管党治党不严。

整改结果：通过一个月的整改，全院职工能够爱党、忧党、兴党、护党，心系使命、扛起责任、恪尽职守、履职尽责。自觉维护党中央权威和集中统一领导，自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，更好地为广大群众服务。

2.履行“一岗双责”意识不够。

整改结果：在2019年3月20日前已达到整改目标，全院领导干部能够认真落实党风廉政建设责任制，按照“一岗双责”实施办法，严格履行“一岗双责”。

3.财经纪律执行不严。

整改结果：党支部办公室作为责任部门，党支部副书记聂和平作为责任领导人，此项整改设定时限为2019年4月15日前。由于医院资金欠缺，按整改时限目前难以更换财务软件，财务软件只能逐步更新预计在新建医技楼以后完成软件的更新。由于本院财会人员少，财务岗位需要人多，对财会人员的继续教育和业务培训也只能分批进行阶段性地培训。目前已安排财务人员到县财政局进行3次学习，基本达到预期目标。

二、下步打算

下一步，我院将继续按照县委和县委第一巡察组要求，采取更加有力的措施，健全完善工作机制，加大制度执行力度，巩固巡察反馈问题整改成果，切实将全面从严治党引向深处，为加快推动医疗事业健康发展凝聚正能量。

一是继续抓好整改工作，确保件件有着落。坚持目标不变、力度不减，对巡察整改工作紧抓不放。对已基本完成的整改任务，适时组织协调调整，巩固整改成果；对需要不断深化整改的项目，紧盯不放，长期坚持，一抓到底，确保巡察反馈意见落实到位。

二是着力建章立制、构建长效机制。在抓好整改的同时，更加注重治本，更加注重预防，更加注重制度建设。结合“两学一做”学习教育常态化制度化，切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，加快建立健全相关预防制度体系，让整改成果成为我院广大干部职工思想上的“防腐剂”，行动上的“催化剂”。

三是强化督促检查，严明党的纪律。进一步严明党的纪律，加强督促检查，加大违法违纪行为查处力度。真正做到把纪律挺在前面，着力营造医疗事业和谐发展的良好环境。

繁峙县第二人民医院

2019年4月13日


