繁峙县人民法院党组

关于县委第四巡察组巡察反馈意见

整改落实情况报告的公示

根据县委巡察反馈问题整改工作要求，现将我单位巡察整改工作情况予以公示。

                              繁峙县人民法院                        

2023年11月23日

繁峙县人民法院党组

关于县委第四巡察组巡察反馈意见

整改落实情况报告
为认真落实县委第四巡察组巡察繁峙县人民法院党组反馈意见整改工作，我院党组高度重视，迅速行动，及时召开专题会议，统一思想，分解任务，明确责任，并结合实际制定了整改方案，开展了专项整改工作，取得明显成效。现将整改情况公开如下:

一、整改工作开展情况
（一）迅速开展组织动员。县委巡察反馈会结束后，我院党组立即召开党组会议研究部署，按照巡察整改反馈问题，成立整改问题工作领导小组并进行分工。在全院干警大会上强调整改工作的重要性，分管领导部署整改工作，压实整改责任，全院上下深化思想认识、明确目标任务，坚决把巡察反馈的问题彻底整改到位。

（二）细化分解落实责任。及时制定印发《繁峙县人民法院党组落实县委第四巡察组巡察情况反馈意见的整改方案》，院党组对照反馈的问题，坚持领导带头向严处抓、强化措施向深处改、责任追究向实处落、制度笼子向紧处扎，把整改事项落实到具体责任领导、责任庭室，明确完成时限，层层压实责任，在全院形成了上下联动、合力整改的工作格局。

（三）建立整改长效机制。我院党组严格贯彻巡察工作要求，坚持把问题解决与建章立制相结合，以小见大，把握规律，举一反三，标本兼治，确保不留盲区、不留死角，不断巩固扩大整改成果。

二、整改工作完成情况
对3个方面10个具体问题，我院党组逐条逐项抓落实。截至目前，已全部完成整改。

（一）聚焦贯彻落实党的路线方针政策和党中央、省委、市委、县委决策部署方面
1、设施建设存在不足，“六专四室”建设不到位。
整改情况：（1）在专用羁押室加装监控，设立了监控室，安装了监控屏幕，做到实时监控，实现了从羁押通道至羁押室、囚笼全程无死角监控，极大地提高了警队安全防护能力，为刑事审判工作顺利开展提供了坚实的安全保障。
（2）拓宽专用羁押通道，并使用防护板将羁押通道与旁听席全部隔离，对存在安全隐患的部位进行了加固处理，进一步强化了羁押场所执法规范化建设，全面提升了警务保障能力。

整改结果：已整改完毕。目前，监控全覆盖极大地提高了警队安全防护能力，专用羁押通道的加固进一步强化了执法规范化建设。
2、大营、岩头两个派出人民法庭发挥作用不佳，未在法庭驻地办公。

整改情况：将大营、岩头人民法庭设置为巡回法庭，进行巡回办案，为边远地区、交通不便的群众提供诉讼便利。
整改结果：已整改并长期坚持。大营、岩头人民法庭设置为巡回法庭既为当事人诉讼提供了极大地便利，又实现了将矛盾化解在基层，把纠纷解决在基层的良好社会效果。
3、法院审判质效及执行质效还不够。
整改情况：（1）从思想上提高案件质量意识。按照习近平总书记“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的要求，一丝不苟、精益求精把每一个案件办好，以良好的精神状态和饱满的工作热情，把好案件质量这道关口。要坚持把事实查清楚，把证据搞扎实，把法律用准确，坚守不办冤假错案的底线，坚决做到无论什么时候、什么情况下都不放松要求、不降低办案标准。
（2）从业务上强化法官司法本领。精心组织法官业务培训，多学理论知识、多学审判技能，不断充电。采取多种形式，广泛开展岗位练兵，如举行庭审观摩、疑难案件评析等活动。加强法官工作方法交流，组织开展“法官讲坛”，进行办案经验交流和重点难点问题探讨。

（3）从质效上加强审判管理监督。继续加强案件质量评查，将监督管理作用发挥到案件办理的各环节，发挥评查工作规范引导、监督纠错、评估考核、统一裁判尺度等功能。对评查中发现的问题认真及时分析反馈，确保案件质量评查和审判监督管理真正落实到位。

（4）加大案件执行力度，提升执行案件质效重点指标和综合管理指标。截止2020年12月31日，上述指标实现大幅度提高，我院在全省132家法院十项重点指标动态排名第56名。
（5）进一步改进立案、分案工作模式，进一步加强均衡分案，进一步提高县法院各项质效指标。
（6）加大执行一线人员支持的力度，加强执行队伍管理，确保执行工作质效指标在全省排名靠前。

整改结果：已整改并长期坚持。目前，我院案件质量得到了进一步提高，法官业务水平进一步提升，审判监督管理进一步规范化。执行工作质效进一步提升，执行质效指标在全省排名靠前。
4、案卷管理工作存在漏洞。
整改情况：（1）出台案卷归档制度，统一各类案卷装订顺序、标准及要求，保证案卷整洁，存放有序。

（2）加强电子卷宗同步录入工作，扫描件清晰，且与纸质卷宗保持一致，同时加强对电子卷宗存储、保管、审查和监管。

（3）提高法官、书记员对裁判文书及各类文书的书写能力，按照最高院《裁判文书制作规范（试行）》要求，提高文书质量。

整改结果：已整改并长期坚持。档案管理工作有章可循，各类型上架档案排列有序，既方便查找、借阅，也提高了档案管理工作效率。
（二）聚焦群众身边腐败问题和不正之风情况方面
1、财经制度执行不严格。
整改情况：（1）对相关固定资产进行补录并及时计提折旧，同时我院相关部门及时做了资产登记，并与固定资产明细账进行严格对照，对于信息不健全的固定资产进行完善。

（2）进一步加强财务队伍建设，抓好业务技能培训；进一步加强财务管理，建立健全财务制度;进一步加强对固定资产的管理，定期对我院的固定资产进行清查评估。
整改结果：已整改并长期坚持。进一步规范了固定资产管理，财务工作更趋规范化和标准化。
2、党务、政务公开不及时、不全面。
整改情况：
深刻认识党务政务公开的重要性，深入认识加强党内监督和群众监督的重要性，及时公示党务政务，积极建立行为规范、运转协调、公正透明、廉洁高效的管理体制，增强党务政务工作的透明度，促进我院各项工作健康发展。

整改结果：已整改并长期坚持。我院已在大厅公示栏及时对党务政务进行了公开，形成了行为规范、运转协调、公正透明、廉洁高效的管理体系。
3、救助资金缺口较大，司法救助能力不足。
整改情况：积极向县委、县政府申请，增加司法救助预算，争取县财政资金对司法救助的支持。
整改结果：长期坚持。积极争取县财政资金对司法救助的支持，惠及更多的经济困难群体。
（三）聚焦党组织领导班子和干部队伍建设情况

1、“三会一课”制度执行不严格。
整改情况：（1）将28名党员分为3个党小组，选任3名政治过硬、认真负责的同志任党小组组长，对党小组组长进行了业务培训，确保其明确工作职责、工作范围、工作方法。
（2）完善制度规定，确保党小组高效运行。严格按照《中国共产党章程》和上级党组织的有关规定，对党小组的工作内容作出明确界定，对主要工作任务进行量化，使党小组工作进一步制度化、经常化、正规化。

（3）党支部切实加强对党小组的指导。督促党小组工作制度是否落实到位，活动是否按时开展，内容是否规范，党员思想汇报、思想分析是否记录等。
整改结果：已整改并长期坚持。党小组会议制度进一步严格，党小组规范、高效运行，功能发挥充分，作用得到了强化。
2、党员意识淡薄，未按月主动缴纳党费。
整改情况：严格按照《中国共产党章程》规定主动、按月、足额向党组织缴纳党费，党支部及时将党费的收缴情况在党费台账上登记并公示。
整改结果：已整改并长期坚持。党员积极主动按月缴纳党费，党费收缴台账及时公示，党费缴纳严格规范、公开透明。
3、党组中心组学习会议记录不规范。

整改情况：
（1）领导班子深入学习了《中国共产党党委（党组）理论学习中心组学习规则》，对党组中心组学习会议的意义，学习内容、形式与要求有了深入的认识。

（2）结合我院实际制定了党组中心组学习方案。

（3）对党组中心组学习会议记录人员进行了培训，掌握了会议记录要求，确保记录规范。

整改结果：已整改并长期坚持。目前，党组中心组学习会议记录规范、内容完善。
三、下一步工作打算

通过巡察整改，我院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”目标，进一步突出人民法院的政治属性，不断完善从严治党从严治院的各项规章制度，进一步增强院党组和党员干部坚持全面从严治党的思想自觉和行动自觉，进一步提升案件审判质效，进一步完善执行长效机制，机关党建、审判执行、队伍建设等各项工作得到有力促进。

下一步，我院将以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，严格按照《关于印发县委第四巡察组＜关于巡察繁峙县人民法院党组的反馈意见＞的通知》要求，进一步实现整改成果制度化、长效化。

繁峙县人民法院         
2021年5月14日        


