繁峙县砂河第二中学

关于县委第四巡察组反馈意见的

整改情况报告

根据县委巡察反馈问题整改工作要求，现将我单位巡察整改工作情况予以公示。

                             繁峙县砂河第二中学                        

                            2023年11月20日

繁峙县砂河第二中学

关于县委第四巡察组反馈意见的

整改情况报告

县委巡察办：

根据繁峙县委统一安排，2020年10月14日至2021年1月14日县委第四巡察组对我校进行了巡察，2021年3月16日上午，县委第四巡察组对在砂河第二中学的巡察情况进行了反馈，实事求是地指出了工作中存在的主要问题和不足，有针对性提出了整改意见和建议。会后，学校领导班子高度重视、立即召开专题会议，研究部署整改落实工作，针对巡察组指出的问题和意见建议，逐条逐项认真分析，研究制定整改方案，明确整改目标，细化责任分工，强化整改措施和具体完成时限。同时坚持把巡察问题整改落实与“两学一做”长效教育活动有机结合起来，通过全校领导党员干部职工的共同努力，截至目前，巡察组反馈的三大类八个具体问题已全部整改完毕。巡察整改期间共开展谈话教育四人，纠偏相关费用630元。现将整改情况报告如下。

一、基本情况

（一）态度坚决、行动迅速。收到巡察组反馈意见后，学校领导班子高度重视，立即召开班子会议，成立了领导小组并逐项专门分析研究，就整改工作进行全面安排部署。制定了《关于成立砂河第二中学巡察整改工作领导小组的通知》（繁砂二党支发〔2021〕1号）和《县委第四巡察组巡察砂河第二中学反馈意见的整改方案》（繁砂二党支发〔2021〕2号），确保整改工作在领导班子统一领导下有序推进，严格做到守土有责、守土尽责、靠前指挥，对照整改清单逐条研究整改举措，逐项督促落实。

（二）细化分工、明确任务。不折不扣地抓好反馈意见的整改落实工作，逐一落实责任对象，明确专职副书记康爱国同志对巡察整改落实工作负总责，其他责任领导按照职责分工，负责抓好分管业务处室的整改落实工作。一是明确任务分工。做到整改内容明确、完成时间明确、责任人员明确、工作要求明确、保障措施明确。二是建立整改工作清单，明确内容、整改措施、整改时限、责任领导、责任科室、完成情况，确保整改任务清、整改措施实、整改效果好；三是建立协同高效机制。建立每月一次碰头会议制度，及时向县委第四巡察组反馈整改落实情况，及时发现解决整改过程中遇到的各类问题，适时对各处室整改落实情况进行督导检查，确保各项工作有序推进。

（三）以上率下，突出重点。领导班子要求班子成员从自身做起，带好头、做表率，形成一级做给一级看，一级带动一级干的良好局面。副书记康爱国先后主持召开三次班子会议，研究部署巡察整改任务，听取整改工作进展情况汇报，协调解决巡察整改遇到的各种问题，做到问题核查不清楚不放过，问题整改不到位不放过。

（四）统筹兼顾，相互促进。始终坚持整改巡察组反馈问题与落实巡察组工作建议相结合。一是坚持长短结合，按照问题性质和整改要求，对能够立即解决的，立行立改；对需要一定时间解决的，按照既定方案、明确责任，提出具体时限，确保在规定时限内见到明显成效；对需要长期整治的，按照整改方案持续用力、抓牢抓实，不解决问题、不达到标准决不收兵。二是坚持整改落实与年度责任目标工作相结合，定任务、定措施、查缺补漏，确保全年工作各项任务完成；三是坚持与“两学一做”学习教育结合，以整改促教育提升，以教育促整改落实，运用巡察成果，确保反馈问题逐项逐条整改纠正到位。

（五）建章立制，强化责任。针对巡察组反馈的存在问题，我们及时制定完善了制度。规范了“三重一大”议事制度、班子会议制度、党风廉政建设责任制、公务接待、物资采购、党支部组织生活、经费使用管理等方面的工作程序和要求，并在日常工作中严格按有关规定执行。同时，各处室还对照反馈意见，举一反三，梳理查找，在日常办公秩序、请销假管理、业务规范等方面作了整改和完善。

二、问题整改情况

（一）聚焦贯彻落实党的路线方针政策和党中央、省委、市委、县委决策部署方面：

1.对意识形态工作重视不够。

整改措施：针对县委第四巡察组问题反馈，我校高度重视并大力加强意识形态工作。具体措施为：①.提高理论学习，深刻把握业务工作和意识形态工作的辩证关系，在抓好业务工作的同时，也要抓好意识形态工作。②.加强师生微信、微博言论，互联网、移动客户端跟帖等意识形态阵地管理，坚持正确政治导向，维护网络意识形态安全，把网络意识形态主导权牢牢掌握在手中。③.及时做好重要节点和敏感时期的舆论监管。④.把意识形态工作纳入教师师德师风考核中，对表现不佳的和失范的严格落实一票否决制，不能评优、晋职等。2021年3月18日及时做了工作安排。

责任领导：康爱国

责任部门：党支部

责任人：  康爱国

整改时限：2021年3月前完成并长期坚持

2.学校安全存在风险隐患

整改措施：①.已和砂河卫生院取得联系，确定专业医务人员侯金凤为学校卫生员，依据学校突发事件预案，遇到突发事件和卫生员联系及时处置。②.进一步加强领导组织，完善各项制度，落实工作职责，加强与公安、交警、教科局等部门的横向联系，进一步加强学生心理健康教育，人手一册心理健康教育读本，已和专业心理辅导教师宋春芳取得联系，每月到我校进行心理辅导讲座。充实和完善心理辅导室的设施设备，共抓校园安全。

责任领导：康爱国

责任部门：政教处

责任人：  郭福兵

整改时限：2021年6月前完善落实

3.贯彻思政教育精神不到位

整改措施：①.依据中组部、中共教育部党组印发的《关于加强中小学党的建设工作的意见》（中组发）[2016]（17号）文件要求，做好教职工思想政治工作，每月第二周组织1次教职工政治学习。深入开展中国特色社会主义和中国梦宣传教育，增强教职工政治认同感和教书育人责任感。②.与县财政局联系把党建工作经费纳入学校年度经费预算安排，已落实使用。

责任领导：康爱国

责任部门：党支部

责任人：  康爱国

整改时限：2020年11月已落实学习。经费体现到党建活动中。

（二）聚焦群众身边腐败问题和不正之风情况方面

1.党务、校务、财务公开不及时、不全面

整改措施：严格落实党务、校务、财务公开制度，加强学校党风廉政建设，实施民主管理，民主监督。学校校务公开要符合党的方针政策和国家的法律法规，从学校实际出发，应公开学校的办学方向和规划，涉及教职工合法权益的有关改革意见，重要规章制度，奖罚条例，党支部党员干部的述职报告，民主评议结果，党风廉政建设执行情况，上级单位及学校的表彰奖励、批评、通报，财务收支，预决算情况，学校“三重一大”情况，教职工工资晋升，职称评定、评优选好，年度教育教学考核结果，学生营养改善补助、收支，学生生活补助发放情况。

责任领导：李眉锁

责任部门：办公室

责任人：  杨波

整改时限：2020年11月已落实，并及时公示需公开的内容。

2.财务制度执行不严格

整改措施：①.严格落实财经管理制度，加强财会人员学习培训，提高专业素质能力。规范设置会计科目，正确使用，界定各类会计科目。②.根据繁财企【2014】1号文件规定的2500元，600元上限标准，以后规范购置办公用品，不超标准。③.按参会文件要求规范财务报销凭证，④.现在聘用专业会计，规范入账财务票据。⑤.规范发票明细，并注明原因，数量，单价等内容。⑥.加强报销审核制度，郭福兵、武秀廷、郑海峰、赵国祥4人违规多报的630元已退回财务室入账。

责任领导：李眉锁

责任部门：财务室

责任人：  李建军

整改时限：2019年9月已规范财务管理，2021年3月26日财务室收回多报费用

3.未经政府购买和劳务外包方式聘用临时人员

整改措施：根据省委组织部，省人社厅联合下发的《晋人社厅函〔2004〕38号》文件要求，学校临时用工必须采取政府购买和劳务外包方式聘用，我校及时于2020年11月已采取政府购买和劳务外包方式聘用临时人员。

责任领导：李眉锁

责任部门：总务处

责任人：  梁世新

整改时限：2020年11月前已落实完成。

（三）聚焦党组织领导班子和干部队伍建设情况

1.党员活动阵地建设标准化不高

整改措施：根据《中共忻州市委组织部关于印发<忻州市基层党组织活动场所，党员活动室规范化建设和使用标准（试行）的通知〉的通知》（忻组通字〔2018〕36号）文件要求，规范党员活动室硬件设施标准，及时布置新的党员活动室。配齐、配全硬件设施，规范各类会议资料和记录，健全和完善党内各种制度。

责任领导：康爱国

责任部门：党支部

责任人：  康爱国

整改时限：2020年12月前已规范党员活动室设施，并办公和活动各居一室。

2.党内政治生活不严肃

整改措施：①.严肃党内政治生活，加强党员教育管理，规范组织活动。利用线上线下方式，组织退休党员学习，参加活动。②.党员张宇艳关系已接收，张继旺因现单位无党支部暂留。③.召开支委会完善会议记载。④.规范会议记录，及时整理问题，形成问题清单和整改清单。

责任领导：康爱国

责任部门：党支部

责任人：  康爱国

整改时限：2020年12月前已完成党员结转手续，2021年4月完成退休党员学习。

三、下步打算

巡察工作整改以来，全校上下能立行立改，对号入座，逐条整改，整改一个销号一个，确保了件件有落实，事事有回音。通过巡察整改，使全校干部职工深切感受到了巡察监督是对单位党风廉政建设的一次政治体检和廉政体检，是对每名干部职工的真实关心和爱护。同时，也使全校各项工作制度执行更严格、经费管理更规范，干部职工的作风建设和精神状态有了一个质的提高。下一步，我们将切实提高政治站位，认真自觉抓好党风廉政建设各项工作。

（1）持续整改，确保整改落实效果。继续严格对照巡察意见，紧紧盯住整改重点，继续抓好整改工作，着力在推动建章立制、构建长效机制上下功夫，以“严”的精神、“实”的作风和久久为功、驰而不息的韧劲，确保问题不反弹，不重复出现，确保党风廉政建设各项规定要求不折不扣落实到位。

（2）落实责任，营造风清气正氛围。1、强化主体责任意识，按照党风廉政建设“主体责任”和“一岗双责”要求，自觉履行党风廉政建设领导者、组织者、执行者的职责。2、筑牢思想防线，以党的理想信念教育、从政道德教育、党纪国法教育、优良传统教育等为重点，强化思想教育，使广大干部做到自重、自省、自警、自励。3、扎紧制度笼子。坚持关口前移，不断完善权力阳光运行机制、腐败风险预警机制、职务犯罪预防机制等建设，切实扎紧制度笼子。4、强化监督制约。落实民主议事会制度、“三重一大”集体研究制度，加强重大事项决策监督；加强党务、政务公开，积极接受监督；完善权力、责任清单，规范行政行为。

（3）聚焦主业，深化责任担当意识。认真学习贯彻习近平总书记对教育工作的重要指示，全力打造“阳光教育”“精准教育”和“法治教育”，切实维护师生合法权益，有效促进社会和谐稳定;紧紧围绕县委县政府工作大局，充分发挥学校工作的职能作用，为创新社会治理工作履好职，尽好责。

2021年5月10日



