中共大营镇委员会
关于县委第二、三巡察组巡察镇党委
反馈意见的整改报告

根据县委统一部署，2023年9月18日至12月31日，县委第三巡察组对我镇党委及所辖12个行政村级党组织进行了常规巡察，第二巡察组对马庄、老泉头村党组织进行了“三资”专项巡察。2024年2月7日，巡察组向我镇反馈了巡察意见，实事求是指出了我们工作中存在的问题和不足，并提出了具体的整改意见和建议。大营镇党委高度重视，立即组织班子成员和各村支部书记召开会议，认真领会反馈意见，深刻剖析问题原因，精准制定整改方案，逐一整改存在问题，在规定期限内完成了巡察反馈问题的整改落实。现将巡察整改情况通报如下：
一、压实责任，精心组织巡察整改工作
大营镇党委严格对照县委第三巡察组和第二巡察组反馈的意见和提出的建议，迅速召开专题会议进行部署安排，及时成立了由党委书记姚晓军任组长，副书记、镇长徐华强同志为副组长，其他班子成员为成员的整改工作领导小组，制定了《大营镇党委落实县委第三巡察组反馈意见的整改方案》和问题清单、整改清单、责任清单，对反馈的4类15个问题逐一进行细化分解，明确责任领导、责任单位和整改时限。党委班子成员从自身做起并组织各村党支部利用“双日双评”活动学习了《中国共产党巡视工作条例》，按照各自分工对照问题逐一进行深入研究分析，坚决做到问题不解决坚决不松手、整改不到位坚决不收兵。
二、真抓实干，扎实推进整改取得实效
（一）聚焦贯彻落实党的路线方针政策和党中央、省委、市委、县委重大决策部署情况。
问题1：学习贯彻党的二十大精神及习近平新时代中国特色社会主义思想不深入。一是学用结合不深。大营镇机关党员干部撰写学习二十大精神心得体会，只有3人结合自身工作实际比较紧密，其余人员学习心得体会均与工作结合不紧，体会不深刻、不系统；二是宣传力度不大。镇党委在抓宣传二十大精神上用心用力不足。各村支部宣传二十大标语、专栏较少；三是学习热情不高。镇党委、政府班子成员学习二十大精神及习近平新时代中国特色社会主义思想积极性不够高，主动性不够强，学习笔记记录内容少，不全面、不完整。全镇有42名干部参与山西好干部在线学习，有10名同志学时为零。
整改措施：一是结合每周一机关例会，以党委中心组带头学，引领各支部主动学。并加强对支部党员干部的学习督促检查，规范学习笔记、心得体会，并开展集体学习和研讨交流，要求党员干部紧扣各自分管工作进行交流。二是严格落实“三会一课”、主题党日等制度，运用“学习强国”、共产党员网等平台，采取课堂教学、政策解读、现场体验等方式，深入宣传贯彻党的理论政策，不断强化党员干部的思想武装，推动学习走深走实走心。三是加强山西干部在线学习情况通报力度，要求全体党员干部按要求时限完成学习课时。
整改结果：已整改完成，并长期坚持。
问题2：贯彻落实上级部署有偏差，落实巩固衔接工作有短板。如：南洪水村部分问题厕所整改不到位、上台庄村无住房安全排查台账、杨庄村卫生室血糖试纸过期等问题。
整改措施：一是加强工作信息的传达和共享，保证各村及时知悉工作任务；二是明确目标和任务分解，保证各村及个人清楚自身工作内容和目标，避免工作的盲目性和涣散性；三是明确权责和责任，避免责任的扩散和推卸，提高各村工作的主动性和积极性；四是建立有效的监督机制，强化对贯彻落实上级决策部署的督导，促进工作的及时和高效完成。
整改结果：已整改完成，并长期坚持。
问题3：脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接工作有待加强。一是集体资产闲置浪费。左所村2020年投入上级扶贫资金100万元建设养鸡场，目前已停产闲置；2020年12月村农业合作社和20户种牛养殖户合作，使用个户补贴资金45.9万元建设牛圈大棚，建成后一直未使用；西三泉村养鸡场扶贫项目，投入资金91万元，目前闲置。二是收益分红落实不到位。西三泉村2018年6月使用扶贫资金购置机器，与繁峙县大营镇毕昇文具厂签订协议以机器入股，每年分红2023元，目前西三泉村仅收到1年分红，未收到其余4年分红。三是驻村帮扶有差距。鲁城村、左所村，2021年至今，未认真组织开展消费帮扶活动，未建立消费帮扶工作台账及消费帮扶沟通协调机制。鲁城村、小店村，驻村队员年龄偏大，队均年龄超过50周岁。
整改措施：一是加强脱贫攻坚成果与乡村振兴的有效衔接，对我镇巩固衔接工作开展全面排查，对已整改的问题开展“回头看”，坚决防止反弹回潮。二是严格按照集体资金和项目资产管理要求，持续做好扶贫项目资产后续管理，确保管好用好，避免资产资源闲置浪费，做到项目资金规范管理，规范项目流程管理有序、项目资产管理严格。三是对照驻村干部人选条件和管理台账等情况进行“回头看”。
整改结果：已整改完成，并长期坚持。（1）关于集体资产闲置浪费问题。左所、西三泉村养鸡场因受市场行情低迷及饲料价格较高，启动生产投入过高，合作社连续亏损，导致暂时无法继续投入使用，但厂房和设备找专人看护，报上级相关部门综合评估后处置资产。左所棚圈情况因市场行情低迷，合作社亏损较大，牲畜已经出售，为了提升人居环境，合作社免费邀请左所村零散养殖户使用棚圈，并签订棚圈入住协议。（2）关于收益分红落实不到位问题。西三泉村委会多次与承包方毕昇文具厂沟通，目前进账补齐4年分红共2.7万元。（3）关于驻村帮扶有差距问题。鲁城村、小店村，驻村队员年龄偏大，队均年龄超过50周岁的问题，已经上报县帮扶办，将结合2024年驻村干部的相关要求，进行调整优化。
问题4：人居环境整治工作力度仍需加大。北洪水、河南、小店等村仍存在环境卫生整治死角，垃圾在田间、路边乱堆乱放，影响村容村貌，村委会对公益岗垃圾清运员监管还不够严格。
整改措施：一是完善垃圾收集设施，提高生活垃圾收集处置能力，各村配备好垃圾桶及垃圾池，引导村民自觉将垃圾倒入垃圾桶及垃圾池内；二是各村健全完善了环境卫生整治小组，组织人员对村内主街及小巷进行全方位无死角专项整治，紧盯卫生死角、村内小巷，全力提升村容村貌；三是建立村居环境管理长效机制。各村把人居环境建设管理制度张贴上墙，对辖区各村环境卫生情况进行定时不定时检查督导。督促垃圾清运队伍，对各村垃圾及时清运，形成常态化机制。
整改结果：已整改完成，并长期坚持。
（二）聚焦群众身边腐败问题和不正之风情况
问题1：“清化收”工作开展不彻底。一是集体资产疏于管理。2023年4月，土地承包人康金龙使用朴寨村5眼机井、北洪水村3.5眼机井（其中1眼有上台庄村半眼）、固伏村2眼机井,每年使用费分别是10万元、7万元、4万元，至今没有签订使用合同，也没有交付村集体使用费；二是合同履行不严格。鲁城村集体土地510.64亩，由27户村民承包，合同约定每年4月7日为交款日期，目前2022年租金2.47万元，2023年租金5.1万元未收回；固伏村与本村村民姚文盛、刘二虎2011年4月签订合同，承包土地130亩，承包期30年，合同规定每10年交付集体4万元承包费，2021年4月，第二个承包期已到，但承包费未全部结清，仍由乙方经营；后所村委会与繁峙县营发农林牧专业合作社于2012年11月签订出租土地承包合同建羊场，合同期3年，年土地租金600元。合同到期后，合作社未履行合同交给集体3年的租金1800元，也未续签合同；后所村委会与本村村民共签订4份租赁果园合同，目前都未按约定执行到位。
整改措施：一是要求各村两委及时学习“清化收”工作的相关文件，讨论并自查“清化收”工作存在的问题，镇“三资”中心组成专业队伍对各村合同签订的规范性进行指导，按照“清化收”工作任务要求，规范签订村集体土地租赁合同，明确土地承包期限，及时收缴承包费用。二是对合同履行不规范情况加强常态化管理，避免集体资产的流失。
整改结果：相关问题整改工作正在有序推进。（1）关于集体资产疏于管理问题。经核实，2022年3月繁峙县安家山农业综合开发有限公司与大营镇12个村签订土地承包合同，期限是2022年3月-2024年3月，并交纳县财政200万元的工程款，2023年繁峙县安家山农业综合开发有限公司将12个村土地经营权转包给康金龙，期限为1年，康金龙将土地流转费、水井承包费转入了繁峙县安家山农业综合开发有限公司。期间，大营镇党委责成专人向安家山公司多次催要相关费用，但由于当时公司负责人正配合纪委监委的调查，致使朴寨、北洪水、固伏等多村未及时收回相关费用。经大营镇党委政府会议研究，下发了书面催缴通知书，并与该公司负责人商议将从保证金里扣除应支付朴寨、北洪水、固伏等村的相关费用。（2）关于合同履行不严格问题。经鲁城村委多方努力已收回土地承包费5万元，剩余部分将在2024年底全部收回；固伏村已重新签订合同，并督促承包方继续履行合同协议；营发农林牧专业合作社法人与后所村委会存在账务纠纷，因后所村委会主干将进行调整，调整完毕后将与合作社重新签订还款协议，等村委会与营发农林牧专业合作社法人的账务解决后，合作社将依协议上交相关承包费用。另外，后所村委会与本村村民共签订4份租赁果园合同，待村委会主干调整后重新签订合同，并补缴租赁费。
问题2：光伏资金使用不规范。一是公益岗位聘用程序不规范。部分村没有按照要求履行“四议两公开”程序；二是光伏收益到村、到户不及时。截止11月28日，涧头村、团城口村，2023年6月、7月光伏分配到户资料仍没有上报镇政府，目前这部分资金滞留；三是执行上级文件不严格。固定公益岗位没有相对固定，时多时少，月月不同，采取按月、按事用工方式设置，把固定岗位混同于临时用工岗位。个别村固定公益岗位每月工资低于500元。如：西三泉村、后所村、小庄村等几个村公益岗位工资有100元、200元、300元的情况，与繁光伏组发〔2022〕8号《关于印发<繁峙县进一步规范光伏收益分配实施细则>的通知》中“固定岗位原则上每月500-1800元”的规定不符。四是文保员职责履行不到位。鲁城村汉代古城墙遗址（2022年5月11日被评定为市级文物保护单位）有挖土痕迹和垃圾倾倒现象，造成遗址内有2处遭到破坏。文保员日常巡查管理不力，履行职责不到位。
整改措施：一是镇党委加强对各村光伏资金的使用管理监督。督促各村严格按照“四议两公开”程序，进行公益岗位的聘用。公益岗位工资发放及时到村到户，避免资金滞留。公益岗位工资按照上级规定的要求足额发放，避免出现固定岗混同于临时岗的情况。二是组织班子成员和各村两委干部进行学习《中华人民共和国文物保护法》，提高对文物保护的思想认识，加大对古城墙遗址巡逻力度，要求将文物保护工作纳入网格员日常巡查工作内容之一。
整改结果：已整改完成，并长期坚持。
（1）关于公益岗位聘用程序不规范问题。统一编制了公益岗位聘用“四议两公开”程序资料模板，督促各村按要求完善了2023年度公益岗位聘用“四议两公开”程序资料，并制作了2024年度公岗聘用资料。（2）关于光伏收益到村、到户不及时问题。已将繁光伏办发〔2023〕31号文件印发各村，要求各村“公益岗位的工资要按月发放,最迟不能超过三个月”。及时督促涧头村、团城口村将2023年6月、7月光伏收益资金分配到户，解决了资金滞留问题。（3）关于执行上级文件不严格问题。严把光伏收益分配资料审核关，督促各村每月足额发放固定公益岗位工作人员工资，并严格执行月工资不得低于500元的标准。此外，要求各村日常用工严禁雇佣临时工，只有实施小型公益事业人手不足时才能雇佣临时工。（4）关于文物保护问题。利用周例会组织班子成员和各村两委干部深入学习了《中华人民共和国文物保护法》，提高对文物保护的思想认识，加大对古城墙遗址巡逻力度，并将文物保护工作纳入网格员日常巡查工作内容之一。
问题3：镇纪委履行监督责任有差距。一是警示教育不深入。谈话了解，大营镇部分领导干部对近年来镇机关干部受处分情况不清楚或了解不够全面。党员干部心中有戒、心中有纪思想认识不够高，镇纪委警示教育工作力度不够大；二是南洪水村张青龙、北洪水村刘三三、齐城村潘喜财，处分决定没有在村支部会或党员大会上宣布。不符合《中国共产党纪律处分条例》第四十一条“党纪处分决定作出后，应当在一个月内向受处分党员所在党的基层组织中的全体党员及其本人宣布”的规定。处分决定惩戒警示教育作用发挥不足。
整改措施：一是镇纪委加强对《中国共产党纪律处分条例》等相关规章制度的学习。严格落实“处分决定作出后，应当在一个月内向受处分党员所在党的基层组织中的全体党员及其本人宣布”的规定，真正达到用身边事教育身边人，处分一人警示一片的效果。二是明确监督职责、监督内容、监督方式、监督责任等，确保监督责任落实到位。
整改结果：已整改完成，并长期坚持。
问题4：“四议两公开”制度执行不严格。朴寨村2021年11月6日，村民代表决议表，村民代表签字栏有代签现象。南洪水村2023年3月2日、2023年4月27日党员大会审议表，签字栏均为同一笔迹，会风不实。
整改措施：一是强化日常管理，严格落实工作责任制，增强各级干部的责任意识，严格推进“四议两公开”制度的执行；二是加强教育培训工作，尤其是加强对“三资”管理制度及“四议两公开”规定的学习培训，让所有党员干部吃透文件精神，提高服务意识和执行能力，自觉遵守、严格执行各项规章制度。
整改结果：已整改完成，并长期坚持。
问题5：日间照料中心运行不规范。一是运行时间短。如河南村，每年仅在夏季运行3个月，每月就餐2次。齐城村每年运行5个月左右，每月运行3次；二是存在集中用餐问题。如左所村每年开车把村内老人拉去大营镇饭店用餐3次，小庄村在节假日组织70岁以上的老人70多人集体用餐。
整改措施：一是建立健全老年日照中心运营管理制度，开展各种服务活动，全面发挥日照中心生活照料、文化娱乐、精神慰藉等功能。二是镇民政办进一步加强对各村日间照料中心的指导和监督，确保各村日间照料中心的正常运行。
整改结果：已整改完成，并长期坚持。
问题6：财务制度执行不严格。一是固定资产不入账。小店村2019年购买办公桌、沙发、茶几等1.47万元，未计入固定资产。小庄村2020年购买变压器1台，价值1.2万元，未计入固定资产；二是原始凭证不规范。朴寨、西三泉、南洪水等12个村2020年、2021年、2022年白条支付住宿费、展板等1.992万元，经核实，原始发票在大营村下账，没有给其他应负担支出的村开具原始发票分割单。
整改措施：严格执行财务制度和财经纪律。一是安排各村摸排未入账固定资产，及时登记固定资产账。二是要求各村会计记账前严把凭证审核关，坚持按照财务管理程序审核、记账、报账，坚决防止内容不真实、手续不完备的票据入账；严格审核原始凭证的附件，避免出现票据附件不规范、未盖章等现象。三是进一步完善农村集体“三资”管理制度，建立权力清单，明确职责权限，规范管理，并要求各村严格执行财务制度和财经纪律，严格执行农村集体三资管理制度，接受村理财小组和村务监督委员会监督。
整改结果：已整改完成，并长期坚持。
（三）聚焦党组织领导班子和队伍建设情况
问题1：组织生活不严肃。镇机关党支部“三会一课”制度执行不严格。镇机关一、二、三支部无支委会和党员大会会议记录，机关支部组织活动开展不经常。2021年7月份大营镇机关支部召开的组织生活会无互相批评具体内容记录。南洪水村、北洪水村、西三泉村2023年2月召开的组织生活会，无批评与自我批评内容。后所村、左所村、朴寨村无组织生活会会议记录；小店村组织生活会无会前谈话，征求意见表、会后整改措施，整改台账等资料，民主测评表无个人测评及个人自评资料。
整改措施：一是组织各村学习中国共产党各项规章制度，将机关支部会议分开记录，明确开展组织生活会批评与自我批评的意义，按时按流程召开组织生活会、民主评议党员会等党内政治生活，做好会议记录。二是安排包片领导监督检查村级党支部组织生活会、民主评议党员等活动，指导村级党支部严肃认真开展组织生活，规范会议资料整理存档。
整改结果：已整改完成，并长期坚持。
问题2：党员阵地建设标准不高。北洪水村没有党员活动阵地，支部主题党日等活动在南洪水村或本村的便民服务中心举行。
整改措施：一是进一步加强各村支部阵地建设，进一步规范党员的学习教育。二是北洪水村按照标准化、规范化建设要求，修缮了村级活动场所。
整改结果：已整改完成，并长期坚持。
问题3：两委班子建设有短板。一是基层支部战斗堡垒作用发挥不充分。后所村党支部在2017年换届以来，先后换了5任村支部书记。近3年来先后有3名支委，2名村委干部受处分。现任班子在群众中信任度、认可度不高，信访矛盾频出，班子作风不够硬，对一些疑难问题不敢触碰。二是部分村支部组织不健全，年龄老化。如：小庄村支部成员4人，不利于重大问题表决，支部成员平均年龄63.5岁。左所村支部成员4人，支部成员平均年龄60.5岁；三是部分村两委干部不经常在村开展工作。如：南洪水村3名、北洪水村4名，左所村4名干部走读，不经常在村参与工作。
整改措施：一是围绕“四强”党组织的建设要求，引导基层党组织领导班子成员牢固树立政治大局意识，不断提升基层组织的凝聚力和战斗力，促进基层支部战斗作用充分发挥。二是进一步优化党员结构和村级后备干部培养。优先把年轻有为、大中专院校毕业生、致富带头人、返乡农民工等吸收到党员队伍中来，改善党员结构失衡与素质不高问题。三是进一步规范基层党组织的组织生活，严格落实“三会一课”制度，严格对党员的考核监督，确保所有党员能够及时参加组织活动。
整改结果：已整改完成，并长期坚持。
问题4：清廉村居建设不到位。一是对村务监督委员会职责理解不深。南洪水、北洪水、朴寨等村挂牌为“村民监督委员会”，对村务监督委员会主要负责对村务监督的职责认识不到位；二是村务监督委员会设置不规范。鲁城村村委委员马建英担任村务监督委员会成员；三是村民民主理财小组设置不规范。后所村民主理财小组仅有组长1人，南洪水村、北洪水村、小店村民主理财小组仅有2人。
整改措施：镇党委进一步规范各类牌子的悬挂，对不合适的牌子进行及时更换。并加强对各村村务监督委员会建设的指导和监督工作，推行村务监督委员会定期报告制度的落实，严格落实岗位分工回避、村务监督责任倒查等制度，不断压实监督责任，推动村务监督委员会发挥实实在在的作用。
整改结果：已整改完成，并长期坚持。
（四）聚焦巡察整改和成果应用情况
问题：巡察整改不彻底。“四议两公开”制度执行不规范问题仍然存在。上轮巡察中发现部分村贯彻执行“四议两公开”民主决策程序不完备，党员大会审议、村民代表大会决议环节缺失。本轮巡察中发现各村资料虽已齐备，但是部分村存在会议签到存在代签现象。如：朴寨村、南洪水村。
整改措施：一是通过对班子成员、包村干部、支部书记进行巡察整改业务培训，提高政治站位认真落实整改工作，对需要一定时间整改到位的建立台账，逐个落实、逐个整改、逐个消号；对需要长期坚持的明确责任人、责任科室和完成时限，确保取得实实在在的效果。二是教育培训工作常态化，尤其是对各村“三资”管理制度及“四议两公开”工作人员的培训和教育工作，以提高其服务意识和执行能力，加强遵守执行各项规章制度的要求。
整改结果：已整改完成，并长期坚持。
三、持续推进落实，深化巩固巡察整改成果
整改工作虽取得了阶段性的成效，但仍存在一些难点问题需要加强攻坚，全力突破，还有一些中长期问题需要长期坚持，形成长效。下一步，我镇党委将进一步提高政治站位，突破难点，持续抓好后续整改，不断巩固拓展巡察整改成效。
（一）进一步提高政治站位。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想及党的二十大精神，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。深刻认识巡察工作的重大意义，不断强化党员干部党性修养，切实落实管党治党的政治责任，坚持把巡察整改工作作为重大政治任务一抓到底，切实将巡察整改成果转化为推动监管工作的强大动力。
（二）进一步推进全面从严治党。以巡察整改为契机，
牢固树立抓好党建是最大政绩的理念，全面加强党的建设，进一步加强基层党组织和党员干部队伍建设，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。严格落实全面从严治党“两个责任”，把严明纪律摆在更加突出的位置，严肃查处违反中央八项规定精神问题，推动全面从严治党向纵深发展。
[bookmark: _GoBack]（三）进一步深化整改成果运用。持之以恒深化巡察整改工作，对已整改到位的，继续巩固提高，对于需要长期坚持并以制度固化的整改事项，坚持督导常态化，切实堵住制度漏洞，确保整改工作取得实效。始终坚持以巡察整改为契机，以强化制度落实为抓手，把党委主体责任和纪委监督责任牢牢扛在肩上，增强制度执行力，把抓好落实和推动发展紧密结合起来，进一步激发镇村干部干事创业的精气神。
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